

台前幕后

“好久不见！”再战国际乒联女子乒乓球世界杯，现世界排名第一的陈梦对那些从国外赶来参赛的老对手、老朋友说道。

今天，在山东威海举行的女乒世界杯进入半决赛日。前两个比赛日的顺利进行，让国际乒联官员长吁一口气。这是今年疫情以来我国举行的第一个竞技体育项目国际赛事，有借鉴意义。

“我要感谢所有跨越千山万水、今天站在赛场上的运动员们，我相信你们比任何人都更渴望回归赛场。100余名参赛人员来自五大洲近30个国家和地区，他们积极配合各个环节的协调安排工作，千里迢迢来到中国。无论这条回归的道路多么艰难，你们终究在这一刻站到了赛场，重启属于我们大家的乒乓球比赛。我想告诉你们，这一切都是值得的。”中国乒协主席刘国梁的话，让现场不少人动容落泪。

贴心赛事包

好久不见，德国华裔老将韩莹的马甲线依然如此出色。通过采访视频，各国参赛运动员纷纷惊叹，没有赛事的8个月，她的身材保持得真好。于是，韩国选手田志希在宾馆里也凭借居家锻炼器材不甘示弱地健身：“很意外，中国乒协和红双喜还为我们准备了训练器材，让我们感觉很温暖。”

原来，在中国乒协的倡议下，女子世界杯器材赞助商为运动员、教练员和工作人员准备了一份居家暖心健身礼包：LED电子计数跳绳、炫彩自启计数腕力球、自动回弹健腹轮、家用全能瑜伽垫、多功能普拉提棒和环形按摩器，根据使用对象不同，分配的健身器材各具针对性。甚至在小细节处，也体现了组委会的贴心。礼包有两种配色：为女士准备的中国红以及为男士准备的天空蓝，并在最醒目处标注了“重启，继续保持强大”，寓意国际乒乓赛事重启归来。

跨越千山万水，从世界各地纷纷汇聚威海，海外运动员们要先在球馆附近的宾馆里隔离。无法系统训练怎么办？组委会想了前头，红双喜运来多台乒乓台和发球机，放置在宾馆里，供隔离期间的运动员因地制宜训练。



中国乒协主席刘国梁(前左)与国际乒联首席执行官丹顿(前右)庆祝比赛重启
图 新华社

好久不见了！

国际乒联在中国按下重启键



UVD 消毒机器人在场馆内工作

罗马尼亚选手斯佐科斯通过网络直播接受教练指导

防疫怎么样

好久不见，中国出色的防疫措施让德国选手索尔佳大开眼界。为了预留充足的隔离时间，索尔佳于10月21日抵达上海，在酒店隔离4天之后，又坐了13个小时的大巴抵达威海，随后继续隔离。她已经记不清做了多少次核酸检测，千里迢迢，格外辛苦，但她说，一切都是值得的。“这里的卫生防疫措施非常完善，尽管处于特殊形势下，组委会所有人都很努力地工作，只为了让我们

感到舒适。”她在媒体上发表了自己的隔离日记，为组委会的工作点了一个大大的赞。

从宾馆到场馆，随处可见各种消毒设备，这其中还有高科技设备。比赛间歇，只见消毒机器人在场馆里开启自动消毒模式，令人大开眼界。本次比赛，国家体育总局特别调来4台来自丹麦的紫外线消毒机器人，用于比赛场馆和运动员酒店日常消杀工作。这款机器人可大有来头，作为首款获得IERA

大奖的UVD机器人，曾在新冠疫情防控最严峻的阶段为武汉雷神山、武汉协和、中南大学湘雅等医院的消毒杀菌工作贡献力量。

防控措施做到位，才能让比赛顺利进行，这次女乒世界杯的吸引力和影响力如此之大，可见一斑。尽管日本乒协并未组织球员，但伊藤美诚和石川佳纯自掏腰包，以个人名义参赛：“最重要的是，时隔八个月又可以打比赛，并且这次能来中国，我更期待！”

教练云指挥

好久不见，前国际乒联官员、现央视英语频道CGTN主持人王东现场直播的声音，传到了全世界各地，见到一张张熟悉的脸庞，感觉既亲切又陌生。

因为比赛空场进行，媒体报名人数也有限，赛事转播团队的工作便显得尤为重要。每一场比赛，都通过强大的赛事信号制作团队，将画面和声音实时输送到了全世界各地，如果你在国际乒联电视台上观看直播，就能听到王东专业的播报，如果你在国内转播平台观看，还有中文解说。

欧洲疫情不容乐观，罗马尼亚选手斯佐科斯独自一人前来参赛。受益于现场直播信号，斯佐科斯的教练在千里之外，通过网络直播观看全场。现场，组委会为斯佐科斯准备了一台平板电脑、指配了一名工作人员，在1分钟的暂停时间里，第一时间递上平板电脑和耳机，让她在线同教练沟通。



中国选手陈梦闯入四强
图 新华社

身处各地的乒乓球条线记者，一样也能实时采访到运动员。第一次，国际乒联和当地组委会在媒体服务群里，开设小程序，每场比赛结束后，记者可加入实时提问，组委会还会第一时间整理并上传音频和文字。“云采访”的做法，特别受到日本记者的欢迎，这不，当伊藤美诚闯入四强，日本记者们的提问可踊跃了。

在王东几十年的体育赛事直播中，他从未像今天这样从早到晚一人解说，虽然辛苦，但这一切都是值得的。“我们见证了国际乒联在特殊时期的一个重大时刻，能成为其中的一员为乒乓球项目做贡献，我很自豪。”接下来，在威海还将举行男子世界杯，在郑州则将举行年终总决赛，国际乒联、中国乒协、运动员和教练员都准备好了。

本报记者 陶邢莹

亚冠小组赛本月中旬重燃战火 申花上港包机出征卡塔尔

随着本赛季中超接近尾声，即将在本月18日在卡塔尔多哈重启的亚冠东亚区小组赛，越发受到关注。考虑到当地新冠肺炎疫情的防控形势，以及国际航线的实际情况，申花和上港两支沪上球队，可能乘坐同一架包机前往赛地，正式开启亚冠征程。

受疫情影响，本赛季亚冠东亚区的赛事历经了数次延期、赛制修改、举办地难产等一系列波折，最

终比赛时间不仅与中超联赛“无缝连接”，又与足协杯存在冲突，这给中超四队的备战带来了不小的影响。

据了解，为了让中超球队更加放心地征战亚冠，中国足协早前已经派出了一支先遣队前往多哈，对各类相关情况进行实地考察，并就球队抵达时间、住宿安排等细节与亚足联沟通。经过斡旋，中超四队中率先亮相的申花，被允许在开赛前

两天抵达赛地，这比亚足联原本的规定时间晚了一天。四支中超球队到达多哈后，将下榻在同一家酒店，且该酒店将不再为其他客户提供服务，以最大程度规避风险。

为了让亚冠在更安全的环境下进行，卡塔尔方面也升级了防疫级别。在组委会最新公布的“亚冠健康守则”中包含了14条章程，如增加报名人数、增加核酸检测频率、出现疑似感染者后的处理、严格执行全

封闭管理等。亚足联强调：“违反相关规定者，将直接被驱逐出赛区，并遭到严厉处罚。”

鉴于目前国内直飞多哈的航班有限，中超四队此次都将乘坐包机前往。而作为同城兄弟的上港与申花，此番将根据足协的建议同机前往，首次实现“双宿双飞”。据了解，申花在今天完成华夏幸福的最后一轮联赛后，将立刻启程回沪，短暂休整后便会再度出征，届时周

俊辰、朱建荣等几位外租球员也有望回归球队，进一步补充阵容；上港也将在与国安的第二回合结束后，用最快的速度返回上海，为征战亚冠做好准备。按计划，申城双雄将于15日凌晨从浦东机场乘坐包机前往多哈。

根据赛程，申花将在18日晚6时迎来首个对手珀斯光荣，上港则将在一天后对阵悉尼FC。

本报记者 陆玮鑫